

不敢相信，不肯相信，又不能不相信，黃運基兄啊，您終於走完艱辛而光榮、平凡而傑出的人生途程。



黃運基先生在書房留影

笑對死神 風骨存範

——敬悼美華草根文群旗手黃運基

宗 鷹

最後會見，最後道別，仿若昨日。10月28日，在您家中，暢談一個多小時。午間您特意約好曾經深受您影響而又成爲您筆下人物重要原型的鄧式美女士和先生，一起到餐館午餐。告別時，我凝視着鄧式美虔虔地與黃大嫂扶持您坐進汽車，目送汽車載着你們馳向回家路上。心中掠過一絲安慰，又不無絲絲隱憂和牽掛。每次見到您雙手「皮包骨」，無比心疼，無比憂心。但見到您堅毅的神情，傾聽您開朗

的話語，就充滿期待，充滿希望。哪裡想到，這次告別竟成永訣？

12月21日下午，作家子毅兄來電，「以第一時間告訴你們沉痛消息，從王性初那裡得到確訊，黃運基先生走了。太可惜，太可惜……」。展我與我和鳴着喃喃，「唉！真可惜，真遺憾……」。晚上，與詩人性初兄通話。他沉痛說，「我出席了中華文化基金會給黃先生頒獎儀式就回中國。回來還沒倒過時差，就得知他病逝消息……參議員範士

丹辦公室正式通知我」。

我萬分後悔。10月13日，中華文化中心舉辦47周年慶祝會，您希望我們能參加。十月底舊金山《灣區促統論壇》十周年慶祝活動早已給我發出邀請。兩次活動相隔近半個月。我遺憾而抱歉。臨近前兩天才告訴我，將給您頒發「回饋社區終生成就獎」。我已經無法趕去。如果我早知道給您發獎，寧可辛苦也要多跑一趟。

淚水在我眼眶「轉圈」，強忍着，強忍着。能用悲淚給您送